



# BÁNOVSKÉ NOVINY

Ročník XV.

24. február 2020

Číslo 7

Nepredajné

## Slávnosť s poctou dlhoročným manželom

**T**ým párom, ktoré si už dávno povedali vzájomné „áno“ a svoj sľub doposiaľ nezmenili, patrí týždeň venovaný oslave manželstva. Poukázať na dôležitosť legislatívneho zväzku muža a ženy, ktorý je základom pre rodinu, sa stalo poslaním kampane pod názvom Národný týždeň manželstva.



Aj v Bánovciach má daná iniciatíva svoju tradíciu a tento rok pripadol týždeň manželstva na siedmy kalendárny týždeň. Organizuje sa totiž vždy v tom týždni, kedy sa slávi sviatok sv. Valentína. „Táto myšlienka pochádza z Anglicka a na Slovensku ide o desiaty ročník. V spolupráci s Mestským úradom v Bánovciach organizujeme už po deviaty raz milé posedenie, kde chceme oceniť manželské páry, ktoré už majú niečo za sebou. Snažíme sa tak podporiť úlohu a význam manželstva pre jednotlivca, pre jeho spokojný život, ale aj pre celú spoločnosť a výchovu detí,“ vysvetlil miestny koordinátor projektu Roman Mitala. Oslavy sa tento rok zúčastnili nie štyri manželské dvojice, ako tomu bolo doposiaľ, ale až 28 párov. Mesto totiž pozmenilo dovtedajší systém pozývania. „Tento projekt je veľmi významný a ja som mala dilemu, ktoré štyri páry vybrať ako reprezentatívnu vzorku mesta. Preto som sa rozhodla, že prostredníctvom médií zverejníme výzvu, a ktoré manželské páry budú mať záujem obnoviť si tie krásne chvíle pred mnohých desiatok rokov, tie pozveme a pripravíme pre nich slávnosť,“ povedala primátorka Rudolfa Novotná. Manželia, ktorí pozvanie prijali, sa podpísali do pamätnej knihy, nasledovalo blahoželanie a odovzdanie vecného darčeka. Potešením pre nich bolo aj vystúpenie žiakov a pedagógov ZUŠ Dezidera Kardoša. Priestory školy boli zároveň miestom

podujatia, keďže obradná sieň by kapacitne nestačila. Niektoré manželské dvojice sme počas slávnosti spovedali, ako si spomínajú na mladé zaľúbené časy. Napríklad manželia Pastorekovi sa spoznali



Elena a Jozef Bezákovi pri zápise do pamätnej knihy, si pripomenuli 60 rokov spoločného života... vpravo matrikárka Janka Botková, primátorka Rudolfa Novotná a Roman Mitala

v roku 1960 na zábave v Trebichave. Elenka mala vtedy 21 rokov, Štefan 24 a so svadbou dlho neotáľali. Ešte toho istého roku v lete sa vzali. „Skrátka padli sme si do oka, bola to vzájomná láska na prvý pohľad“ povedala nám pani Elenka. Trochu iný príbeh napísal život manželom Ďuračkovcom. „Po prvý raz sme sa stretli na dovolenke, a vtedy som ešte netušila, že raz to bude môj manžel. Postupne si ma však získal svojou láskou,“ prezradila redakcii pani Milica, pôvodcom spod Javoriny.

Sobášili sa v Bánovciach v pohutých augustových časoch roku 1968 a podľa ich slov im láska vydržala najmä vďaka Božej pomoci. Svoje životné rozhodnutie neolutovali ani manželia Bezákovi. „Myslím si, že keď sme sa dožili spoločného 60. výročia, tak to manželstvo musí byť skvelé. Máme troch synov, šesť vnukov, jednu vnučku, troch pravnučkov a jednu pravnučku,“ povedala s úsmevom pani Elenka. Ich svadobným dňom bol tretí október 1959 a na stretnutí teda boli párom s najdlhšie trvajúcim manželským spoložitím. O čosi kratšie obdobie majú za sebou manželia Števanekovi, ktorých životnú púť spojilo náhodné stretnutie sa na ceste. Matilda šla z kina a Anton na muziku, ale slovo dalo slovo, až nakoniec z neho bola svadba tri dni po vstupe ruských okupačných vojsk na Slovensko v roku 1968. „Aj hromy aj blesky boli, ale keď sme dožili doteraz pospolu, tak je to vynikajúce. Najdôležitejšie vo vzťahu je vzájomné porozumenie a odpustenie,“ povedal pán Anton. Bánovčania, spomínate si na čaje o piatej poobede? Pani Márii Mikulovskej zostali v pamäti doteraz. Práve tam totiž spoznala svojho vyvoleného Pavla. Na našu otázku, či si aj pán Pavel pochvaľuje manželstvo, odpovedal tak, že pobavil aj ostatných prítomných: „No čo iné mám robiť? Musím byť len spokojný s tým, akú mám.“ V tejto milej nálade nám nedalo a opýtali sme sa aj na to, čím ho zaujala. „Samozrejme mladá a pekná bola, rozumná tiež a moc nerozprávala,

to bolo hlavné,“ dodal s humorom pán Pavel. Možno aj to je recept na šťastné manželstvo, ktoré tomuto páru vydržalo pekných 57 rokov.

Všetky príbehy dlhoročných manželstiev majú byť akýmiś majákom v dobe, kde inštitút manželstva prechádza búrlivým obdobím. „Národný týždeň manželstva je príležitosť poukázať na páry, ktoré majú za sebou dlhoročné spoložitie, čo je v dnešnej dobe poznačenej akousi krízou manželstva veľmi cenné a povzbudzujúce,“ dodal na margo myšlienky podujatia koordinátor projektu Mitala. Podľa údajov Slovenského štatistického úradu nepriaznivý vývoj a najväčšia rozvodovosť na Slovensku bola zaznamenaná v rokoch 2006 až 2010. Vtedy ročne zaniklo právnou cestou až 12 tisíc manželstiev. Intenzita rozvodovosti dosiahla viac ako 40%. V nasledujúcom období začala klesať a v roku 2014 sa dostala pod úroveň 33%. Za posledné roky pokračuje klesajúci trend podávania žiadostí o rozvod, ako aj počet rozvedených manželstiev.

V okrese Bánovce nad Bebravou bolo v roku 2016 podaných 112 žiadostí o rozvod a z toho 89 rozvedených, za rok 2018 podalo žiadosť 76 párov, rozvedli 53. Počet sobášov v minulom roku, v ktorom aspoň jeden účastník zo sobášených párov má trvalý pobyt na území mesta Bánovce, bolo celkom 108, počet rozvodov 41.

Text a foto: Dana Legeňová

Participatívny rozpočet – novinka v mestskom rozpočte!



Vyvrcholenie fašiangového obdobia v meste i regióne



Bánovský Slovenský Červený kríž hodnotil uplynulý rok



Aj v našom meste sme si pripomenuli dva roky od vraždy Jána Kuciaka a Martiny Kušnírovej



### Na margo

Budem maximálne stručná... Nebudem komentovať (i keď aj šéfredaktorka má právo na názor... aspoň v tejto rubrike) ani piatkovú spomienku na zavraždených Jána a Martinu, ani sobotňajšie ukončenie fašiangov, ani pozitívnu správu o zriadení participatívneho rozpočtu nášho mesta, ani slávnosť s poctou vedenia mesta dlhoročným manželom... Budem len prosiť: Prídte v sobotu voliť... Aby - tak ako som to napísala aj pri posledných komunálnych voľbách - rozhodla naozaj väčšina. Tento raz rozhodnúť o tom, či chceme niečo zmeniť vo vedení našej krajiny, alebo nie...

Alena Borszéková  
šéfredaktorka

## Bebran a Tatrovák s basou o týždeň skôr



Občianske združenie Bebran má svoje oficiálne sídlo na Námestí L. Šúra v Bánovciach nad Bebravou a jeho členmi sú predovšetkým Bánovčania (aj pracovníci mestského úradu). Svoje miesto na pravidelné stretávanie našli v ZUŠ D. Kardoša, môžete sa k nim

kedykoľvek pridať. Napriek mestskému pôsobisku ich srdcovou záležitosťou je vidiek, odkiaľ čerpajú pre svoje aktivity. Veď aj tradícia ich združenia sa začala oficiálne písať v roku 2013 na prvom fašiangovom sprievode Uhrovským Podhradím. A tejto tradícii

ostali verní dodnes. Rok čo rok sa im darí do sprievodu prilákať nielen viac Bánovčanov, ale aj domorodcov. V tomto roku, v predstihu už 15. februára fašiangovali po obci z domu do domu a pochovávali basu spoločne s folklórnou skupinou Bánovský senior

Tatrovák. (Názov hovorí za všetko.) V ten deň prišlo počasie nielen bánovskému sprievodu po sídliskách (ako sme už písali), ale aj pod Uhrovským hradom. Preto v sprievode nesmeli chýbať ani hradný kastelán Pavel Pavlis ani členovia občianskeho združenia Hrad Uhrovec. A samozrejme – živá muzika. Spoločné fotky si síce urobili na lúke pri cintoríne, ale basu pochovávali pred miestnym kultúrnym domom, resp. pohostinstvom, pri točni autobusov, ešte za svetla. Pravá fašiangová zábava však pokračovala omnoho, ale omnoho dlhšie.

Alena Borszéková  
Foto: Bebran

Fašiangová zábava 15. februára v MsKS bola v réžii folklóristov z Drienovca a bánovských dobrovoľných hasičov. Basu pochovávali už pred polnocou za výrazného náreku dievčat zo súboru...

Foto: Z. Janáčová



## V Dolných Ozorovciach, Kšínnej, Žitnej-Radiši...

V Dolných Ozorovciach sa posledných šesť rokov o fašiangové tradície starajú dobrovoľní hasiči s občianskym výborom a Klubom dôchodcov. Sprievod masiek štartuje od kultúrneho domu s „chuderkou basou“ vystretou na staručkom hasičskom Walterovi, ktorému robilo doprovod novučičké Iveco. Pekné pesničky vyhrávalo opäť Duo Harmonika, ktoré si trónilo na červenom veteránovi. Sprievod to bol skromnejší ako po iné roky, napriek tomu mladí aktéri, oblečení napríklad aj za tri prasiatka, šaša či biskupa a mníšku, rozdávali veselost nielen s občerstvením čakajúcim domorodcom pred domami, ale aj okoloidúcim nič netušiacim vodičom...

V Kšínnej zas dominovali ľudové kroje, husličky a harmonika domácej folklórnej skupiny Bukovina, ktorá je tu hlavným režisérom ľudových tradícií. Od vynoveného kultúrneho domu obchádzali fašiangovníci dedinu a tancovalo sa aj uprostred hlavnej cesty, napríklad aj pred domom uhrovej poštarčky, ktorá si aj so susedkou nacyhtali pre veselú chasu plný stôl - nielen fánky a šišky, ale aj viac druhov fantastických zákuskov. A ušlo sa aj okoloidúcim...

V Žitnej-Radiši sa sformoval „pohrebný“ zástup originálnych masiek až na konci



D. Ozorovec



Kšinná



dediny. V jeho čele ťahal staručký traktor „papastánok“ aj basu „na mórach“. A za ňou

ako čestná stráž v slávnostných uniformách hasiči, ktorí už dlhé roky majú túto najoblú-

benejšiu akciu na svedomí. Do kroku im vyhrávala dychovka Boboňka. Aj tu sa gazdinky predbiehali, ktorá ponúkne tie najlepšie šišky. Nehovoriac o tekutinách s najvyššími „grádmí“. Vo všetkých troch navštívených obciach sa sobotňajšie fašiangovanie začalo ponukou zabíjačkových špeciálov, z ktorých si ľudia brali nielen do svojich mrazákov a k nedeľnému obedu, ale väčšina dobrôt padla za obeť v ten večer, keď sa vo všetkých troch kultúrnych domoch pochovávala basa. S časom radosti a veselosti sa lúčili snád v každej tretej dedine nášho regiónu. Všade sa však ísť nedalo, všetky sa do novín ani nezmestia. Takže aspoň takýto kratučký pohľad z hodinovej okružnej autocesty po fašiangových „destináciách“. Aspoň na chvíľočku, pod hrejivým slniečkom, sme si veselé užili...  
Text a foto: Alena Borszéková



Žitná-Radiša

## Farský karneval spája

S obdobím fašiangov sa už tradične spája dobrá nálada, spev, hudba, tanec, plesy, šiškabály no a v neposlednom rade i karnevaly. Jeden z takýchto karnevalov, určený predovšetkým pre tých najmenších, každoročne organizuje aj Rímskokatolícky farský úrad v Bánovciach nad Bebravou v Dome kultúry na Farskej ulici. V nedeľu 16. februára sa zišlo množstvo masiek, ktoré súťažili v dvoch tímoch – ako kohútiky a sliepky, a takto rozdelení podľa pohlavia sa pustili do zábavy a plnenia úloh. Po ich vyriešení sa dokonca dočkali aj pomyselného „zrna“ v podobe cukríkov, potešila aj bohatá tombola. Prestávky medzi súťažami vyplňala reprodukováná hudba, pri ktorej sa mohli

všetci naozaj do sýtosti vytancovať. V závere prebehlo aj avizované vyhodnotenie najkrajšej masky. Keďže sa porota zhodla na tom, že každý si dal námahu so zaobstaraním tej svojej masky, odmenení boli úplne všetci. Farský karneval spája malých, väčších i tých najväčších, združuje jednotlivých členov rodín a do istej miery aj utužuje vzťah farnosť – rodina. Nie je ľahké usporiadať takéto hodnotné podujatie. Do jeho organizácie sa zapájajú jednak mladí ľudia a fungujú ako animátori, predávajú tomboly či obsluha, no netreba zabúdať ani na obetavé mamičky či babičky, ktoré sa každý rok postarajú o prípravu chutných koláčov a iného občerstvenia..

Marek Kasala

## Tradície na Severke



Fašiangy, Turíce, Veľká noc príde... slová tejto asi najznámejšej fašiangovej ľudovej piesne sa rozliehali v utorok 18. februára aj v Materskej škole Severka na ulici 5. apríla v podaní detí, ktoré sa tak, ako každý rok i tento tešili na veľkú karnevalovú slávu. Pre deti bol najdôležitejší výber karnevalovej masky, do ktorej sa s očakávaním prezliekli, aby sa zúčastnili na prehliadke masiek, kde sa každé dieťa predstavilo a odprezentovalo svoju masku. Karnevalový sprievod navštívili aj tety kuchárky, ktoré odmenili fašiangovníkov fánkami a šiškami. Dobrá a tanečná nálada pokračovala v triedach, ktoré boli vyzdobené balónmi, farebnými reťazami, konfetami... Deti sa tiež oboznámili s ľudovými tradíciami fašiangového obdobia, ako je napríklad pochovávanie basy. Ako to už býva, každá veselost má nielen svoj začiatok, ale aj koniec... Ale spomienky na tento deň si deti uchovávajú ešte dlho vo svojich srdiečkach. (mš)

## Hornoozorovčania...

Sedemnásteho februára bolo v Kultúrnom dome v Horných Ozorovciach veselo. Strelili sa tu spoločne dve generácie - seniori a škôlkári na fašiangovom posedení. Vo vyzdobenej sále za prestretých stolov zasadli najskôr fašiangovo nalaďení dôchodcovia. Chríпка a zdravotné neduhy pririedili ich počet, ale tí čo mohli, prišli sa porozprávať a potešiť programom, ktorý pre nich pripravili malí Hornoozorovčania z miestnej materskej školy. Babky a dedkovia sa im odvdáčili potleskom aj

dobrotami. Jabĺčka a šišky každému odovzdala „Červená čiapočka“ - seniorka. Tradičné čerstvé šišky pripravili členky Klubu dôchodcov, ako aj iné teplé tekutiny dôležité pre pitný režim. Pondelkové popoludnie sa tak pre mnohých premenilo na malý sviatok a zo stretnutia všetci - starí aj mladí odchádzali s úsmevom. Lebo staroba patrí k životu tak, ako patria k lesu aj staré stromy. Mladé i staré rastú pokope, nezavadzajú si, ale dopĺňajú sa. A tak je to aj v živote ľudí... (js)

KDH 15

ZASLÚŽENÉ PLATY      ZDRAVÉ SLOVENSKO      STOP RODINKÁRSTVU

www.janksinan.sk      126 Ján KŠIŇAN

Objednávateľ: Kresťanskodemokratické hnutie, Šafárikovo nám. 4., 811 02 Bratislava; IČO: 00586846.  
Dodávateľ: Mestské kultúrne stredisko s.r.o., J. Matúšku 766/19, 957 01 Bánovce nad Bebravou; IČO: 34 103 775

## Valentínska kvapka krvi



V našom meste sa pravidelne zapájame do celoslovenskej kampane darovania krvi, ktorá je spojená s oslavou lásky. V tomto roku organizoval Slovenský Červený kríž už 25. ročník Valentínskej kvapky krvi. V pondelok 17. februára prišlo do Mestského kultúrneho strediska krv darovať zdravotníckemu personálu pojazdnej jednotky NTS z Trenčína celkom 54 ľudí, darovať však nemohli

všetci. Aj tak je počet 49 darcov krásny, z toho bolo aj desať prvodarcov. Všetci si zaslúžia veľké poďakovanie. Ak ste krv nemohli darovať z dôvodu choroby alebo pracovnej vyťaženia, môžete ju darovať na pracoviskách Národnej transfúznej služby Slovenskej republiky, na hematologicko-transfúzných oddeleniach v nemocniciach na celom Slovensku, ale aj počas mobilných odberov krvi v okolí. (r)

## Participatívny rozpočet už aj v Bánovciach Podpora projektov z mestského rozpočtu

**Participatívny rozpočet je demokratický nástroj, ktorý umožňuje občanom mesta sa priamo zapojiť do rozhodovacieho procesu o prerozdelení financií z rozpočtu mesta. Všetci obyvatelia mesta sa môžu aktívne zapojiť do plánovania a realizácie vlastných nápadov, vecí, činností a projektov v rôznych oblastiach spoločenského života s finančnou účasťou mesta.**

Ide o nápady v podobe projektov, ktoré môžu byť realizované mestom, alebo realizáciu zabezpečí navrhovateľ a predkladateľ projektu zmluvným spôsobom. Každý projekt musí byť zrozumiteľný, originálny a musí byť realizovateľný na území nášho mesta v tomto kalendárnom roku. Súčasťou každého projektu je aj rozpočet projektu, ktorý musí zodpovedať primeranosti nápadu a sumy použitia finančných prostriedkov. Projekty môžu predkladať fyzické osoby s trvalým pobytom v našom meste staršie ako 18 rokov alebo fyzické osoby – podnikatelia a právnické osoby so sídlom na území mesta alebo fyzické osoby - podnikatelia a právnické osoby, ktoré vykonávajú činnosť na území mesta.

Ak máte nápady, ktoré by prispeli ku skvalitneniu života občanov nášho mesta, môžete ich popísať podľa predtlaču na predpísanom formulári (návrh projektu participatívneho rozpočtu) a následne takýto návrh predložiť na mestský úrad, alebo doručiť elektronicky. Projekt participatívneho rozpočtu musí byť zameraný na - úpravy verejného priestranstva, úpravy športových areálov, úpravy mestského parku, úpravy areálov škôl, voľnočasové tvorivé aktivity, kultúrne a športové aktivity, verejno-prospešné služby.

Predkladaný projekt participatívneho rozpočtu má povinnú obsahovú štruktúru, ktorá je presne určená na predpísanom spomínanom formulári, prostredníctvom ktorého sa projekty predkladajú. Povinná štruktúra projektov je uvedená aj v Pravidlách participatívneho rozpočtu mesta Bánovce nad Bebravou, ktoré sú zverejnené na web stránke

mestského úradu informovaný emailom o výsledku posúdenia svojho návrhu za predpokladu, že vyplní svoj návrh projektu podľa predpísaného tlačiva a uvedie svoju spätnú emailovú adresu.

Po posúdení formálnej a obsahovej stránky postupujú projekty do ďalšej etapy posudzovania a tou je verejné prerokovanie projektov.

kladateľ projektu je povinný svoj projekt na verejnom prerokovaní predstaviť a prezentovať.

Všetky projekty budú následne hodnotené hlasovaním. Hlasovať budú osobitne predsedovia komisií mestského zastupiteľstva a osobitne občania mesta. Hodnotenie hlasovaním bude prebiehať prostredníctvom predtlačných tlačív - hlasovací hárok k participatívnejmu rozpočtu. Občania, ktorí sa rozhodnú hlasovať, môžu podporiť svojím hlasom maximálne tri najlepšie projekty podľa vlastného zvažovania. Hlasovacie hárok budú v čase hlasovania dostupné na mestskom úrade a aj na stránke mesta v časti Participatívny rozpočet.

Výstupom takéhoto hlasovania bude poradie projektov, na základe ktorého budú najlepším projektom podľa poradia zmluvne priznané finančné prostriedky, alebo projekt v poradí bude realizovaný mestom. Podmienky poskytovania finančných prostriedkov sú stanovené v pravidlách participatívneho rozpočtu mesta.

V tomto kalendárnom roku bolo v rozpočte mesta na projekty podané v rámci participatívneho rozpočtu vyčlenených 10 000 eur. Časový harmonogram participatívneho rozpočtu je súčasťou pravidiel participatívneho rozpočtu mesta. Všetky podrobnosti k participatívnejmu rozpočtu, spolu s tlačivami, nájdete na stránke mesta Bánovce nad Bebravou v kolonke Participatívny rozpočet, prípadne sa môžete dopytovať na emailovej adrese [participacia@banovce.sk](mailto:participacia@banovce.sk).

Mária Hajšová,  
zástupkyňa primátorky

### SOCIÁLNY TAXÍK

**KOMU SA SLUŽBA POSKYTUJE?**

- TZP občanom a ich sprievodcom po predložení preukazu TZP.
- Seniorom nad 62 rokov veku po predložení dokladu totožnosti.
- Občanom s obmedzenou schopnosťou pohybu po rovine alebo po schodoch.

**KDE JE MOŽNÉ SLUŽBU VYUŽIŤ?**

- Na prepravu k lekárni alebo prepravu do zdravotníckych zariadení v meste.
- Na prepravu do zariadení sociálnych služieb v meste (aj za účelom návštevy).
- Na bežnú prepravu klientov v rámci mesta Bánovce n. B.

**PREVÁDZKOVATEĽ**  
Slovenský Červený kríž,  
územný zoskup Topoľčany,  
Mozarova 3333/1A,  
955 01 Topoľčany.  
+421 948 055 065  
topolcany@redcross.sk  
www.topolcany.redcross.sk

**0914 211 911**  
PONDELOK - PIATOK, 06:30 - 15:00 HOD.

Táto sociálna služba je prevádzkovaná v rámci plnenia Komunitného plánu sociálnych služieb mesta Bánovce nad Bebravou a financovaná prostredníctvom účelovej dotácie z rozpočtu mesta Bánovce nad Bebravou.

Mesto Bánovce nad Bebravou  
**hľadá koscov na kosenie trávnatých plôch v meste.**  
Predpokladaný nástup apríl 2020.  
Kontaktná osoba p. Sabo 0917 854 906.

Mesto Bánovce nad Bebravou hľadá  
**samostatného odborného referenta odboru výstavby a územného plánovania.**  
Minimálne stredoškolské vzdelanie stavebného smeru.  
Prax v stavebníctve minimálne 5 rokov.  
Autorizácia – pečiatka stavebného dozoru výhodou.  
Znalosť základov tvorby rozpočtu a výkazov výmer.  
Základná znalosť práce s PC.  
Platové podmienky od 850,00 € brutto v závislosti od odpracovaných rokov a odborných skúseností z praxe, bez príplatkov.  
Nástup možný od 1.4.2020. Žiadosti so štruktúrovaným životopisom zasielajte do 29.02.2020 na adresu: [vranka@banovce.sk](mailto:vranka@banovce.sk)

1. Vyhlásenie a zverejnenie výzvy na podávanie projektov	do 28. februára
2. Podávanie projektov žiadateľmi	do 30. apríla
3. Verejná prezentácia projektov	31. mája
4. Hlasovanie o projektoch	do 21. júna
5. Zverejnenie výsledkov hlasovania	do 10. júla
6. Realizácia projektov	do 30. novembra
7. Vyúčtovanie projektov	do 15. decembra
8. Zhodnotenie realizovaných projektov	do 31. januára 2021

# Slovenský Červený kríž hodnotil, trápí ho nízky záujem o členstvo



Zľava dlhoročná a aktívna členka výboru bánovského SČK Marta Čaplanová, Angela Hoffmannová, Rudolfa Novotná, Iveta Duchoňová z ÚPSVaR Partizánske a Erika Slámková

Počtom 265 členská základňa bánovského miestneho spolku Slovenského Červeného kríža sa v utorok 18. februára stretla na výročnej schôdzi v sále MsKS. Jej súčasťou bolo vystúpenie detí z MŠ 5. apríla ako aj heligónkové vystúpenie Sašky Trnkovej, ale podstatnou súčasťou zasadnutia bolo zhodnotenie činnosti organizácie za minulý rok. Prítomných členov sprevádzalo vedenie miestneho spolku, najmä Marta Čaplanová, a úvodné slovo patrilo aj primátorky Rudolfe Novotnej. Do bohatej škály prezentovaných aktivít patrila najmä charitatívna služba. „Staráme sa o núdznych a chorých, či už potrebujú asistenciu do nemocnice alebo šatstvo, šírimo myšlienku darcovstva krvi, ale vyvíjame aj mnohé ďalšie činnosti, ako sú napríklad zájazdy pre našich členov,“ uviedla predsedníčka miest-

neho spolku SČK Angela Hoffmannová. Ďalšou náplňou práce členov je osvetová práca. „Na lokálnej úrovni informujeme obyvateľov o zdravotníckych témach. Aj na tejto výročnej schôdzi odznela prednáška o tom,



ako sa postarať o imobilného pacienta v domácom prostredí,“ povedala Erika Slámková z Územného spolku SČK v Topolčanoch. Dôležitou oblasťou sú tiež školenia prvej pomoci. Obyvatelia

prostredníctvom informačnej tabule, ktorá sa nachádza na Námestí L. Štúra pri symbolickom základnom kameni mesta.

možno zaregistrovali rôzne zbierky, akými sú potravinové zbierky alebo vianočná akcia na podporu zariadenia sociálnych služieb v Adamovských Kochanovciach. Napriek činorodosti členov miestneho spolku, jeho vedenie skonštatovalo, že potrebuje novú posilu. „Teraz nám ubudli členovia, už sú prestarnutí aj chorí, preto prosíme, ak by mal niekto záujem o prácu v SČK, nech sa prihlási. Každý druhý utorok máme vyhradený čas v mestskom Klube dôchodcov, kde sa dobrovoľníci môžu prihlásiť a dohodnúť sa o ďalšej spolupráci,“ potvrdila redakcii predsedníčka Hoffmannová. Získať nových členov, ktorí by sa aktívne a pravidelne zapájali do činnosti spolku, je vraj komplikované. „Je aj mojou osobnou snahou získať ľudí v produktívnom veku, pretože treba pokračovať v šírení myšlienok zakladateľa Červeného kríža Henryho Dunanta. Teraz sa totiž máme čím chváliť, ale musíme urobiť niečo preto, aby sme sa aj o ďalších 50 rokov mohli pochváliť, čo sme vykonali,“ dodala Slámková. Na schôdzi sa, samozrejme, schválil program plánu činnosti na rok 2020 a za doterajšiu obetavú prácu dostali všetci členovia poďakovanie. O uskutočnených ako aj o plánovaných akciách informuje spolk aj

Text: Dana Legeňová  
Foto: Marek Kasala

## Vyučovanie obohatili mladí cudzinci



Do bánovskej Základnej školy na Duklianskej ulici zavítalo počas siedmeho kalendárneho týždňa niekoľko študentov z cudziny. Išlo o dobrovoľných stážistov, ktorí vďaka projektu Aiesec majú jedinečnú možnosť zažiť nové výzvy vo svete. Žiaci mohli z ich rozprávania spoznať život v iných krajinách. „Tento projekt je založený na globálnom spoznávaní sociálnych skupín. Prišli k nám štyria dobrovoľníci, a to dvaja z Indonézie, jedno dievča z Mexika

a jeden chlapec z Turecka. Prezentovali svoju krajinu, pričom dorozumievacím jazykom bola angličtina. Žiakov oboznámili aj s problémami v ich domovine, čím si žiaci zlepšili prehľad o týchto krajinách sveta,“ vysvetlila pedagogička Martina Drozdíková. Nešlo teda o akúsi alternatívnu výučbu angličtiny, tá bola iba komunikačným jazykom. Stážistami nie sú skúsení lektori, ale študenti, ktorí musia vedieť nielen predstaviť deťom vlastnú krajinu, ale aj postarať

sa o seba. Práve o tom je projekt - opustiť komfortnú zónu domáceho pohodlia a ovplyvniť komunitu ľudí v inej krajine. Bánovskí školáci mali na svojich nových kamarátov množstvo otázok. „Spočiatku boli deti ostýchavé, lebo mali istú bariéru prezentovať sa. No neskôr sa začali pýtať. Zaujímali ich bežné veci, napríklad, koľko majú súrodencov, ale aj to, koľko stojí jednotlivé jedlo v ich krajine, aby si vedeli porovnať ceny a podobne. Zaujímali sa tiež o to, ako funguje školský

system v ich materskej krajine,“ dodala Drozdíková. Aj pre pedagógov je ich návšteva zážitkom, lebo nielen žiaci, ale aj oni sa dozvedia množstvo informácií. Učitelia najviac ocenili samostatnosť, ktorú stážisti musia mať pri zvládaní rôznych nepredvídateľných situácií. Navyše, keďže ide o dobrovoľníctvo, študenti nedostávajú za svoju aktivitu žiadne peniaze. Možno aj preto boli veľmi vďační za každú drobnosť, čo im na základnej škole ponúkli, či už išlo o keksík s kávou alebo radu, kde sa ubytovať. Myšlienka pomôcť študentom v spoznávaní iných kultúr, ale aj vlastných schopností formou organizovaného projektu, vznikla už po druhej svetovej vojne a vzhľadom na globalizáciu sveta je stále viac aktuálnejšia. Do projektu sa môžu zapojiť aj slovenskí študenti.

Text: Dana Legeňová  
Foto: zš

Bánovské kultúrne centrum  
DEN OTVORENÝCH DVERÍ  
v Knižnici L. Štúra  
Bánovce nad Bebravou

MAREC  
mesiac kníh

4. marec  
2020  
od 9:00 do 17:00 h

využite bezplatný zápis nových čitateľov a upomienkovú amnestiu  
ponúkame vám zaujímavé knihy na Burze kníh  
pozveme vás do obnovených priestorov, ktoré vznikli v rámci projektu Modernizácia Knižnice L. Štúra v Bánovciach nad Bebravou 2. časť  
predstavíme vám výtvarné diela malých umelcov na výstave Svet malého škôlkara  
pre najmenších budú pripravené súťaže a literárne hádanky

Projekt podporil z verejných zdrojov  
Fond na podporu umenia

Mesto Bánovce nad Bebravou

Marec v Mestskej knižnici L. Štúra  
Bánovce nad Bebravou

- 1. 3. - 31. 3. 2020 Burza kníh  
výpredaj vyradených kníh
- 2. 3. - 8. 3. 2020 Týždeň slovenských knižnic  
veľká reklamná kampaň na podporu činnosti knižnice
- 4. 3. 2020 Víťajte v našej knižnici  
deň otvorených dverí v knižnici
- 12. 3. 2020 Živá knižnica  
beseda s Jánom „Johnym“ Peťkom autorom kníh Démon chlast
- 13. 3. 2020 Stretnutie  
posedenie bývalých zamestnancov MsKS a MsKLS
- 16. 3. - 20. 3. 2020 Stal sa zo mňa čitateľ  
pasovanie všetkých prváčkov za čitateľov knižnice
- 25. 3. 2020 Vnusovej Lomnička  
festival tmeleckého prednesu poézie a prózy
- 27. 3. 2020 Noe s Andersenom  
rozprávková noc v knižnici
- 9. 3. - 31. 3. 2020 - Výstava výtvarných prác  
výstava prác Arts Academy

## Výstava v knižnici

Spoločenskú miestnosť Mestskej knižnice L. Štúra už od deviateho februára krášlia výtvarné diela detí zo všetkých materských škôl v našom meste na výstave Svet malého škôlkara, ktorá je predĺžená až do 5. marca. (r)

Bánovské kultúrne centrum,  
Knižnica L. Štúra a  
Ži:VA činorodý priestor  
uvádzajú

ŽIVÁ KNIŽNICA  
...rozhovory (nielen) o knihách

12.3.2020 o 16:00 h  
Ži:VA, Námestie L. Štúra,  
Bánovce nad Bebravou

Ján  
"Johny"  
PEŤKO

Rádiová hviezda, herec a autor kníh  
Démon chlast I. a II.,  
v ktorých rozpráva o osobnom príbehu boja so závislosťou od alkoholu.

Podporuje z verejných zdrojov Fond na podporu umenia

## Spoločenská kronika

## Uzavreli manželstvo

Martin Dovičn a Michaela Soldánová

## Spomienka

S úctou a bolesťou v srdcu sme si pripomenuli smutné druhé výročie úmrtia nášho drahého manžela, otca, syna a zaťa



**Mária Dúckeo z Bánoviec nad Bebravou,** ktorý nás navždy opustil 17. februára 2018. Tichú spomienku prosíme aj od Vás, ktorí ste ho poznali a mali radi. Ďakujeme. S láskou spomínajú manželka Monika, synovia Tomáš a Mário, rodičia, brat Janko a sestra Hela s rodinami, svokrovci a celá ostatná rodina.

## Vitaj medzi nami, Natálka

Šestnásteho februára sa v topolčianskej pôrodnici narodila **Natálka Lukáčiková,** nová občianka Bánoviec nad Bebravou. Pri narodení vážila 3400 g a merala 51 cm. Rodičom Michaele a Petrovi robí veľkú radosť, ako aj svojmu veľkému bračkovu Jurkovi. Celej rodinke prajeme veľa dobrého zdravia a spokojnosti. redakcia



## KAM v meste

Vo štvrtok 27.2. pozývame všetky deti na **Prečítaný večerníček** do Ži:vy, začína sa o 17.00. Po Večerníčku o 20.00 sa v Ži:ve bude v rámci **FK Kassandra pri MsKS** premietat film s názvom **24 týždňov.** V emotívne vypätom filme sa kombinuje bolestivý naturalizmus s jemným humorom a vypovedá o človeku tvárou v tvár desivej morálnej dileme. V piatok 28.2. sa pridte zabaviť do Ži:vy na **koncert bánovskej kapely Eggs on the wall** so začiatkom o 20.00. V sobotu 29.2. pozývame všetkých k volebným urnám. A v sobotu o 16.00 sa v Ži:ve koná **Večer spoločenských hier.** Dávame tiež do pozornosti predpredaj lístkov na skvelú **komédiu Zlatá baňa.** Divadelné predstavenie sa koná vo štvrtok 26. marca o 18:00 v MsKS. Vstupné je 15 eur. Predpredaj lístkov v MsKS alebo v IC na Námestí. (lk)

## DOD v ZŠ Duklianska

Základná škola Duklianska pozýva všetkých budúcich prváčikov a ich rodičov na zábavno-poznávacie predpoludnie v sobotu 7. marca 2020 o 10.00 hodine. Prídte sa presvedčiť na vlastné oči o tom, čo všetko škola ponúka budúcim žiakom a stráviť príjemné predpoludnie rôznymi hrami a súťažami. Tešíme sa na Vašu návštevu. Pripravené máme aj malé prekvapenie. (szš)

## Výročné ZO SZZP

Základná organizácia SZZP č. 4 v Bánovciach nad Bebravou pozýva svojich členov na výročnú členskú schôdzu, ktorá sa uskutoční vo štvrtok 5. marca o 15.00 h v priestoroch MsKS na ulici Janka Matušku na sídlisku Sever.

Výbor ZO SZZP č. 1 tiež organizuje výročnú členskú schôdzu, a to v utorok 10. marca 2020 o 14.30 h, tiež v Mestskom kultúrnom stredisku. (szzp)

BÁNŔVSKÉ  
NOVINY na facebooku

## SOM občan, mám názor..

## To Slovensko naše dosiaľ tvrdo spalo..

V piatok 21. februára sme si na spomienkových zhromaždeniach asi v šesťdesiatich mestách na Slovensku, ale aj v zahraničí pripomenuli smutné výročie. Uplynuli dva roky od vraždy novinára Jána Kuciaka a jeho snúbenice Martiny Kušnírovej. Iniciatíva Za slušné Slovensko takúto spomienku zorganizovala aj v našom meste.

O sedemnástej sa námestím nieslo spomínanie rodičov. Síce len z nahrávky, ale s láskou, s akou dokážu spomínať len rodičia. Spomínali na detstvo svojich detí, na to, ako sa zoznámili a zaľúbili, aké mali plány - osobné aj pracovné. V rovnakom duchu sa niesol aj list Jánovho otca, ktorý prečítal Vojtech Račko. Ján a Martina ešte mali a mohli žiť. Ich absurdná

a nezmyselná smrť doslova pohla dejinami. Pohla prehnutým a kauzami poprepletaným politickým systémom a vyvolala vlnu občianskej spolupatričnosti. Ľudia v masových protestoch žiadali zmenu. Má ale toto všetko vyvolať až smrť? Má byť až vražda prostriedkom k vyvolaniu celospoločenskej aktivity?

Otázky, ktoré som si kládla aj pred dvomi rokmi na prvom zhromaždení, rezonovali vo mne aj tento piatok. Počúvala som mladé študentky a prvovoličky Veroniku Habalovú a Barboru Schwarzovú. Hovorili o nádeji, ktorá prichádza s voľbami. O nádeji, že raz zo Slovenska bude štát, z ktorého nebudú mať chuť odísť, ale naopak - budú chcieť zostať. Zostať tam, kde je ich domov, rodina,

priatelia. Kde chcú žiť a pracovať a vychovávať svoje deti. V slovách Pavla Trnku som cítila horkosť aj smútok z premárnených príležitostí a rokov. Na zmenu už čakáme veľmi dlho. „Ten, kto dnes pchá hlavu do piesku, zajtra bude škripať zubami,“ odznelo v jeho príhovore. Je to naozaj tak. Zostávame ľahostajní, pretože sme sklamaní. Politická reprezentácia a vedenie štátu stratilo našu občiansku dôveru.

Ján Kuciak, ako mladý investigatívny novinár, s odvahou začal rozpletať nitky politickej špiny. Vydal sa na cestu hľadania pravdy. Jeho odvaha a smrť navždy zmenili Slovensko. Ako povedal v záverečnej reči Silvester Lavrik, naša spoločnosť sa za dva roky posunula výrazne dopredu.

Okrem iného aj tým, že sa ľudia stretávajú znovu na námestiach. Je to vyčer-pávajúci spôsob prezentácie občianskej uvedomelosti, ale je to nepochybne krok vpred. Ako bude vyzerat Slovensko, o tom, kto nám bude vládnuť, môžeme rozhodnúť všetci v sobotňajších voľbách. Výzva ísť voliť, odznela v piatok na námestí niekoľkokrát.

Pri svetle sviečok sme si zaspomínali aj na našich spoluobčanov, priateľov, ktorí zahynuli 21. februára 2009 pri tragédii v Polomke. Pokojné zhromaždenie ukončila slovenská hymna, slová ktorej liezli pod kožu viac, ako večerný chlad. „To Slovensko naše dosiaľ tvrdo spalo, ale blesky hromu vzbudzujú ho k tomu, aby sa prebralo...“

Zuzana Bridová



Foto: FB Za slušné Bánovce

## Oži(vi)li sme láskavým humorom Milky Zimkovej

Piatkový večer v Ži:ve bol plný láskavého humoru a aj veľkej lásky k divadlu. Takýto valentínsky „balíček“ nám pripravila Milka Zimková - herečka, prozaička, režisérka a autorka monodram. Je výnimočná, svojská a neprehliadnutelná. Svoje divadlo zabalí do dvoch kufrov a potom ich, aj seba naloží do vlaku a vyberie sa „do sveta“. Niekedy aj doslovne. Ale najradšej chodí medzi „svojich“. Tých, čo jej najlepšie rozumjú a chápu jej umeleckú výpoveď, aj keď ju často podáva v šarišskom nárečí.

Milka Zimková svoj život upísala monodrame. Už od detstva svojmu dedkovi v humne hrávala divadlo. Dodnes s láskou spomína na jeho trpezlivosť sledovať jej predvádzanie

sa. Vtedy ešte netušila, čo je to divadlo. Nemala odkiaľ - ochotníci u nich neboli a televíziu doma nemali. Vyštudovala DAMU a už počas štúdia si písala vlastné monológy. Aj v nich používala šarišské nárečie, hoci spisovnú slovenčinu ovládala dokonale. Dokonca tak, že keď bolo treba reprezentovať školu v recitačných súťažiach, tak pán profesor Viliam Záborský vybral práve ju. Jej spisovateľský a herecký život sa zliat v jedno knižným debutom Pásla kone na betóne z roku 1980. O dva roky neskôr režisér Štefan Uher „stvoril“ z neho úspešný kultový film a z Milky sa už navždy stala Johana Ovšena. Jej herectvo je úprimné a vonia človečinou. Nikdy neolutovala rozhodnutie venovať



sa divadlu jedného herca. Na javisku stojí vždy sama za seba. Už dávno prišla na to, kedy má divadlo jedného herca naozaj zmysel a kedy nie. Nepomôže ani najlepší režijný nápad, ani najlepšia herecká kreácia,

pokiaľ nie je precízne a dokonale premyslená myšlienková výpoveď. „Pre mňa už nie je divadlo o overovaní si hereckých schopností, už to nepotrebujem. Naopak potrebujem sa rozprávať s divákom, dívať sa mu priamo do očí a hovoriť o tom, čo ma bolí a teší.“ Milka Zimková tento svoj výrok v piatok večer v bánovskej Ži:ve do bodky naplnila a potvrdila, že je neobyčajne obyčajná, skromná a milá. Jej excelentné umenie sme mali možnosť zažiť v rámci projektu Ži:vá spoločnosť a s podporou Fondu na podporu umenia. A samozrejme, aj vďaka našej Ži:ve, ktorej priestor a atmosféru Milka veľmi ocenila, s prísľubom, že sa sem rada znovu vráti.

Zuzana Bridová  
Foto: FB Ži:va



## Východniarky nenechali nič na náhodu

HK Sokol Bánovce – ŠSK Prešov 18:35 (7:18)

Medzinárodná slovensko-česká MOL liga v hádzanej pokračovala stretnutiami 22. kola. V piatkovej predohrávke hostili naše dievčatá Prešov. Zverenyne Richarda Makýša predviedol bojovný výkon. Skúsenejšie Prešovčanky však neponechali nič na náhodu a stretnutie dovedli do víťazného konca 35:18. Bánovský dres si po trojmesačnej

pauze obliekla Jana Vaňová. Na úvodné dva góly Prešova odpovedala v 4. min Escherová, navyše o dve minúty Žitňanová zo sedmičky znižovala na 2:3. Žiaľ, bolo to naposledy, čo sme si v stretnutí východniarky držali na dostrel. Hostky v nasledujúcej päťminútovke vsietili päť gólov v rade a na začiatku 17. min Popovcová zvyšovala už na 3:12. Zostávajúce

minúty prvého dejstva už mali vyrovnanější priebeh, no Prešovčanky i napriek tomu odchádzali do šatní s komfortným vedením 7:18. Skóre druhého polčasu otvorila naša Žáčiková, znižujúca na 8:18, ale prišli tri vylúčenia našich dievčat a hostky do 36. min zvýraznili rozdiel v skóre na štrnásť zásahov 8:22. Následne sa gólovo rozbehli aj hádzanárky v čiernych

dresoch, no hostky si bez výraznejších problémov ukontrolovali zisk oboch bodov a po zakončení Popovcovej v polovici poslednej minúty zvíťazili 18:35. HK Sokol: A. Bežová, P. Pokorná, P. Rehušová – T. Pavlovská 3, E. Žáčiková 3/1, A. Ráčíková, I. Michaličková 2, M. Bežová 1, J. Vaňová, I. Escherová 2, H. Žitňanová 7/3, tréner: R. Makýš. (mp,aj)

## Deväť medailí karatistov do 11 rokov



V nedeľu 16. februára sa v Trenčíne uskutočnilo prvé kolo Slovenského pohára detí a žiakov do 11 rokov a Majstrovstvá Slovenska v kumite a kata družstiev 6-7 ročných.

Súťaže sa zúčastnilo 505 súťažiacich z 54 klubov z celého Slovenska. Dvadsať karatisti z nášho Karate klubu Trend si aj v tejto silnej konkurencii počínali úspešne, keď ziskom 2 zla-

tých, 2 strieborných a 5 bronzových medailí obsadili medzi klubmi 14. miesto. Potešiteľné je, že po dvoch rokoch prípravy sa na takejto veľkej súťaži presadili aj debutanti, ktorí sú zároveň prísluškom do budúcnosti, keď sa rovnocenne zaradili ku skúseným pretekárom. Vo svojich hmotnostných a vekových kategóriách získali: prvé miesta Bianka Burzová a Ján Michalovič, druhé miesta Matej Kluvánek a Alexandra Rečková (kumite), tretie Alexandra Rečková (kata), Alena Bežáková, Dávid Beňo, Peter Bereš a Viktória Strempeková. (pb)

## Päť úžasných dní kurzu korčuľovania

Dni plné radosti, zábavy, úsmevov i pádov. Tak by sa dalo opísať päť nádherných dní, počas ktorých úžasní tréneri – Riško, Miško, Miloško a Janko – naučili žiakov 2.A a 2.B triedy Základnej školy Komenského korčuľovať. Korčuľovanie je všestranný šport. Aby vedelo

dieta dobre korčuľovať, musí zvládnuť koordinovať pohyby svojho tela, trénovať obratnosť, rýchlosť aj vytrvalosť. Rozhodne sa to nedá naučiť za týždeň. A preto tréner Riško začal chodiť medzi deti už dva týždne pred začiatkom kurzu a bude pokračovať až do konca marca. V telo-

vičení ZŠ zlepšuje a zvyšuje fyzickú zdatnosť a kondíciu druhákov, ktorí s nadšením zdolávajú všetky pripravené pohybové aktivity. V druhom februárovom týždni nastúpili na ľad neskúsení korčuľari. Pod vedením vždy usmiatych inštruktorov s profesionálnym prístupom sa naši

druháci zdokonaľovali a tešili z vlastných úspechov. Posledný deň zakončili kurz olympijskými hrami. Každý predviedol svoje korčuľovacie zručnosti, za čo boli odmenení sladkou medailou i diplomom. Za perfektne vykonanú prácu aj deti odmenili svojich trénerov. (zš)

## Pravá lyžovačka na hrebeni Javorníkov



Celkom 38 žiakov 7. až 9. ročníka Základnej školy Školská sa počas druhého februárového týždňa zúčastnilo lyžiarskeho výcvikového kurzu v stredisku Kasárne v pohorí Javorníky pod

vedením dvoch pedagogických inštruktorov, dvoch inštruktorov z lyžiarskeho strediska a zdravotníčky. Základy lyžovania si osvojilo 19 žiakov - začiatčikov. Pokročili lyžiar sa zlepšovali vo svojich

zručnostiach v zjazde po terénnych nerovnostiach a zdokonaľovali tiež svoju slalomovú a zjazdovú techniku. Večerný program bol vyplnený spoločenskými aktivitami, ktorých účelom bolo sa navzájom

viac spoznať a hlavne sa zabaviť. Po dňoch, kedy sme zápasili so silným vetrom, sa s nami stredisko lúčilo krásnym slnečným počasím a tak sme si všetci naplno vychutnali pravú zimnú lyžovačku. (zš)

19. ROČNÍK HORY, CESTY, ĽUDIA 2020  
SADUJŔVAVÉ ĽUDIA, SADUJŔVAVÉ SÁBERY, SADUJŔVAVÉ FILMY...  
(TANČER I. CEĽSRO SVETA)

7. MARCA OD 10.00 H V MSKS  
BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU

10.00-10.25h	Putovanie po ostrove Kos a okolí, Daniel Bakyta
10.30-10.55h	Krásy Považia, Anna Mecháčiková
11.00-11.10h	Gruzínsko po tretikrát: Prašnanové kraľovstvo (skitouring), Júlia Balážová a Lukáš Ondrášek, video
11.15-11.55h	Krajina môjho srdca - Irán, Biana Ulahzová
12.00-13.00h	obedná prestávka
13.00-13.10h	Bez tiaše, Michal a Martin Muzár 2019, 9 min, film, SK
13.10-14.30h	Vietor, Michal Bielavský 2019, 74 min, film, Poľsko/SK
14.45-15.30h	Život v tieni Annapurny, Branislav Štefánik
15.45-16.30h	4300 km púčky přes Ameriku. sama v divočině. Z Mexika do Kanady, Monika Benašová, ČR
16.45-17.45h	Krásna a bieda Madagaskaru, K. a Z. Fousovi
18.00-18.45h	Maldivy - raj na zemi. Lacno vs rezorty, Alexandra Kováčová
19.00-19.45h	Ťažký život reportára, Josef Fabáni
20.00-20.15h	Tombola + Divácka súťaž o najlepšiu prezentáciu
20.20-21.25h	Vrcholová prítlačivosť, Rasto Határ 2018, 64 min, film

VSTUPNÉ NA CELÝ DEŇ 3,50 €, V CENE TOMBOLA (ČLENOVIA KST, FC, SVTS, JAMESU: 3 €)

KLUB SLOVENSKÝCH TURISTOV  
A MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO  
BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU

## Biskupice ovládli turnaj do 19 rokov

Mestská športová hala žila 16. februára halovým futbalovým turnajom hráčov do 19 rokov. Štvrtý ročník ovládli hráči Biskupic, ktorí turnajom prešli bez prehry. **A skupina:** TJ Slovan Oslany - Sokol Biskupice 0:3 (0:2), ŠK Podhoran Krásna Ves - TJ Slovan Oslany 2:1 (1:1) **Sokol Biskupice - ŠK Podhoran Krásna Ves 2:2 (1:1).** **B skupina:** TJ Družstevník Dubodiel - OŠK Soblahov 1:2 (1:0), TJ Štart Svinná - TJ Družstevník Dubodiel 0:4 (0:2), OŠK Soblahov-

TJ Štart Svinná 2:1 (2:0). **O 5. a 6. miesto:** TJ Slovan Oslany - TJ Štart Svinná 2:6 (1:4) **Semifinále:** Sokol Biskupice - TJ Družstevník Dubodiel 0:0 (0:0) na p.k. 6:5, OŠK Soblahov - ŠK Podhoran Krásna Ves 2:1 (1:1) **O 3. miesto:** ŠK Podhoran Krásna Ves - TJ Družstevník Dubodiel 4:2 (3:1), **Finále:** Sokol Biskupice - OŠK Soblahov 3:2 (1:1). **Najlepší brankár:** Mikuláš Krátky (OŠK Soblahov), **najlepší strelec:** 5 - gólov - Filip Beňo (Sokol Biskupice). (jf,aj)

Bánovce nad Bebravou

POČITAČ PRE KAŽDÉHO

KURZ PRÁCE S POČITAČOM A INTERNETOM PRE VŠETKYCH...

...ktorým chýbajú základné zručnosti v tejto oblasti. Zaujímavosťou sa naučia ovládať počítač, pracovať s textom, vytvárať tabuľky, prezentácie a taktiež sa naučia efektívne používať internet. Kurz je pre všetkých účastníkov **bezplatný**.

Učivo preberané na školení bude prispôbené potrebám záujemcov (podľa požiadaviek v prihláške).

DÁTUM A ČAS ŠKOLENIA	MIESTO ŠKOLENIA
ŠT 05.03.2020 15.00 - 19.20	Základná škola, J. A. Komenského 1290/1, Bánovce nad Bebravou
SO 07.03.2020 09.15 - 15.50	
NE 08.03.2020 08.00 - 16.20	
UT 10.03.2020 15.00 - 19.20	
ŠT 12.03.2020 15.00 - 19.20	
SO 14.03.2020 08.00 - 16.20	
NE 15.03.2020 11.00 - 17.35	
ŠT 19.03.2020 15.00 - 19.20	

**BLIŽŠIE INFORMÁCIE A PRIHLÁŠKA:**  
http://seminare.ikso.net/  
0950 621 962  
E@I, Februárová 2, Partizánske (Dom súdnej, 2. poschodí)

cena: ZADARMO

Tento projekt sa realizuje vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu a Európskeho fondu regionálneho rozvoja v rámci Operačného programu Ľudské zdroje.

www.mf.gov.sk www.mv.gov.sk

## Požiar pri zateplovní s jednou obeťou

Minulú stredu 19. februára zasahovali hasiči Okresného riaditeľstva Hasičského a záchranného zboru v Bánovciach nad Bebravou pri požiari na Trenčianskej ceste, pri ktorom o život prišla jedna osoba. Dôvodom úmrtia

bolo pravdepodobne zlyhanie srdca, nie nadýchanie splodín. Podľa vyjadrenia polície je vec v štádiu vyšetrovania. „Požiar bol na našu ohlasovňu nahlásený o 13.40 h. Išlo o požiar budovy na ulici Trenčianska cesta oproti čerpacej stanici

Slovnaft. Požiar vznikol počas zateplovacích prác na budove. Jednotka HaZZ po príchode na miesto udalosti začala s likvidačnými prácami. Počas týchto prác prišlo nevolno jednému z pracovníkov, ktorí vykonávali zateplovanie

budovy. Aj napriek snahe zasahujúcich príslušníkov, a snahe RZP a RLP sa nepodarilo oživovanú osobu zachrániť,“ informoval Róbert Lahký, samostatný odborný inšpektor OR HaZZ v Bánovciach nad Bebravou. (ab)

## Gymnazisti na súdnom pojednávaní

Som študentkou septimy v Gymnáziu Janka Jesenského. Minulý rok som si zvolila ako jeden zo svojich predmetov spoločenskovedný seminár, ktorý vyučuje pani učiteľka Magdaléna Dobiašová. Na seminári sa venujeme psychológii, sociológii, politológii, právu a ekonómii. Pani učiteľka nám vybavuje besedy s „profíkmi“ z rôznych vedných oblastí

a sfér života, aby sme boli viac v obraze. Ako bonus k tomu nám vybavila možnosť navštíviť súdne pojednávanie. Týkalo sa trestného činu nebezpečného vyhrážania. V momente, keď začal súd, všetci stíchli a pozorne počúvali a všimli si účastníkov súdu. Aby som nezabudla, psychológii sme na seminári už prebrali, takže nie je pre nás problém analyzovať ľudí.

Sme takpovediac „malí psychológovia“. Súd prebehol rýchlo a bez komplikácií. Obvinený sa ku všetkému priznal, čo nás trochu aj „zamrzelo“. (Očakávali sme nejaký „trhák“, akciu, ale asi sme už veľmi ovplyvnení pozeraním akčných filmov.) Vyhli sme sa trom vyučovacím hodinám, ale stálo to zato. Bol to pre nás jedinečný zážitok... Sofia Kmetová, septima

## Nová technika čaká na sneh

Tohtoročná zima je mimoriadne veľmi skúpa na sneh. Napriek tomu, už na jej začiatku, teda v decembri minulého roka, firma Tedos, ktorá udržiava mestské komunikácie v čistote a v pojazdnom stave, zakúpila novú techniku. Viac riaditeľ Tedosu Róbert Baran: „Zakúpili sme malú snežnú frézu ako prídavné zariadenie na nosič náradia UNC060 a rýpadlo nakladač JCB4CX, ktorý bude slúžiť na odstraňovanie kalamitných situácií, najmä na odvracanie rizika povodní, odstraňovanie bariér pri topení snehu a nakladanie snehu pri potrebe jeho premiestňovania. Stroje sú spôsobilé na premávku



Na fotke je zachytené vozidlo Multicar M25 pri aplikácii solanky na námestí počas poladovice. „Multikara“ s posýpacou nadstavbou fínskeho výrobcu Hilltip s lištou na aplikáciu solanky. Na vozidle je aplikácia posypového materiálu (sol/solanka) riadená elektricky v závislosti na nastavenej dávke a rýchlosti vozidla tak, aby bola zabezpečená rovnaká dávka na 1 m2 obhospodarovanej plochy...

po pozemných komunikáciách. Účelom snežnej frézy so šírkou záberu 180 cm a pracovnou šírkou 210 cm - vplyv hydro motora - je odstraňovanie snehu na pozemných komunikáciách a verejných priestranstvách. Vyfukovanie spracovaného snehu do vzdialenosti až 15 m je zabezpečené elektricky nastaviteľným komínom v kabíne stroja. Snežná fréza sneh nenahŕňa na vstupy do objektov a dvorov, ale vyfukuje na určené miesto. Maximálna výška odstraňovaného snehu je 600 mm. Úpravami prešiel aj samotný nakladač UNC060 z dôvodu potreby navýšenia výkonu hydraulického čerpadla.“ (ab)

**POBYTOVÝ TÁBOR CVČ**

12.7. - 18.7.2020  
Hotel Severka, Zákopčie, okres Čadca

Určené pre deti 1.-7.ročníka ZŠ  
Poplatok: 190 €  
Zálohu 60 € treba uhradiť do 30.3.2020

Program: „BRÁNA ČASU alebo celý rok počas jedného týždňa“ (Veľká noc, 1. apríl, MDD, Halloween, Vianoce, Nový rok)

t.č.: 7602454

Be2Can FK Cassandra pri MsKS pozýva do ŽI:VY 66<sup>th</sup> Competition

PRÁVO NA ROZHODNUTIE, PRÁVO NA BOLEST'

27.2.2020 o 20:00 h

Televízna komédia Astrid, ktorá so svojím priateľom čaká dieťa s Downovým syndrómom a srdcovou vadou, zveduje, či si ho napriek vážnej lekárskej prognóze ponechá. Autorka v smutnej výpätom filme zručne kombinuje bolestivý naturalizmus s jemným humorom a prostredníctvom feministickej perspektívy vypovedá o človeku tvárou v tvár deľovej morálnej dileme.

JULIA JENTSCH REŽIA ANNE ZOHRA BERRACHEO BJARNE MÄDEL

Vstupné: 4 €, s preukazom FK 3 €

**24 TÝŽDŇOV**

**Stredná odborná škola strojnícka**  
v spolupráci s mestom Bánovce nad Bebravou

**Vás dňa 6.3.2020 od 9:00 pozývajú**  
na propagačno-prezentačnú akciu

**Deň VEDY a TECHNIKY**  
v priestoroch našej školy na adrese Partizánska cesta 76, v Bánovciach nad Bebravou

**Čo sme pre Vás pripravili:**

- predstavenie študijných aj učebných odborov, ktoré ponúkame
- interaktívne aktivity a hry
- diskusia s učiteľmi a majstrami
- prehliadka priestorov školy
- stretnutie s firmami zapojenými v programe DUÁLNE VZDELÁVANIE
- prítomní budú i zástupcovia vysokých škôl a univerzít

**bližšie info nájdete na týchto adresách:**

spsbn.edupage.org spsbn@pbi.sk  
facebook.com/SOSSBNB 038/5363133

## Dnes píše Zuzanka

Pôvodne som chcela písať o fašiangoch, no náhle som to zmenila. Prečo? No lebo v piatok doobeda zachumelilo! Snehové vločky v plnej paráde predviedli svoju dlhohotajovanú predvádzaciu show. Čo na Vianoce nestihli, to „rozbalili“ práve vo februárový piatok. Najskôr len tak bojazlivo nakukli, ale potom zavolala kamoška kamoške a vybrali sa na hromadný výlet. Samozrejme, bez overenia informácií, či tu máme nejaké mínusy. Dopadli... a dopadli veľmi zle - takpovediac z blata do kaluže. Poobede nebolo po vločkách ani stopy. Ak by som večer na námestí niekoho, kto tu nebol doobeda, presviedčala, že snežilo - vysmial by ma.

Takto miznú vločky a niekedy aj naše nádeje.

Prosím vás, choďte voliť! Nech naše nádeje nezmiznú tak rýchlo, ako tie vločky. (zb)

## INZERCIA

- Doučujem žiakov od ZŠ po gymnázium z predmetov MAT, BIO, CHE, FYZ a DEJ. Môžem aj dochádzať. Tel. 0944 183 136.
- Dám do prenájmu garáž v BN. Cena 60 eur za mesiac. Tel. 0915 768 510.
- Kúpim byt v BN – hotovosť. Tel. 0915 845 925.
- Predám záhradku s chatkou v záhradkárskej osade za bývalým závozom Tatra. Volajte po 17.00 na t. č. 0944 288 365.
- Výroba ortopedických matracov na mieru v BN. Tel. 0949 211 349.
- Predám pascu na lišky. Tel. 0949 282 417.
- Predám Peugeot 106, pojazdný, rok výroby 1995, cena 400 €, tel. kontakt 0903/341 508.
- Predám RENAULT 1,9 DTI, pojazdný, cena 400 eur. Tel. kontakt 0907 322 173.
- Kvalitné ruské uhlie a raš. brikety, doprava až k vám domov. Tel. 0948 343 530.
- Výrub rizikových stromov, štiepkovanie. Tel. 0908 151 235.
- Účtovníctvo, DP, aj rakúske DP opatrovatelkám. Tel. 0905 297 550.
- Predám Škoda 120L v zachovalom stave + náhradné diely, platná TK a EM. Cena dohodou. Tel. 0908 549 527.
- Hľadám partie živnostníkov na zateplovanie bytových domov v BN a okolí. Práca na celý rok. Tel. 0904 855 280.
- Predám lúpané orechy, 6 eur za kg. Tel. 038/7600425.

## Mestské kultúrne stredisko v Bánovciach nad Bebravou

### Reté Freud ZLATÁ BAŇA

Hrajú:  
Andrea Karnasová, Andrea Profantová  
Marián Labuda ml., Marek Majeský  
Scéna a kostýmy: Martina Gokanová  
Réžia: Juraj Bielik



**26. marec 2020  
18:00 h**

**Vstupné: 15 €**

Predpredaj: v MsKS a Informačnom centre

Skvelá komédia, ktorá sa odohráva v atraktívnom prostredí "okrášľovacej" kliniky. Viete, čo všetko sú ľudia ochotní podstúpiť za peniaze? V dnešnej dobe sú rôzne možnosti ako si dobre a rýchlo zarobiť. Ale čo ak by Váš najlepší priateľ alebo priateľka prišla s bizarnou ponukou, ktorá vyraža dych, no zároveň sa ťažko odmieta?

Kontakt: 038/760 3016, 0948 274 743



## PRIEMYSELNÉ PODLAHY

**Prijmeme pracovníka**

z Bánoviec nad Bebravou a z blízkeho okolia na stavebno-montážne práce so zameraním na priemyselné podlahy a stavebnú chémiu.

Plat od 800 €/mesačne brutto počas skúšobnej doby.

**POŽADUJEME** spoľahlivosť, bezúhonnosť, akceptáciu pružnej pracovnej doby, primeranú fyzickú zdatnosť a manuálnu zručnosť pre výkon povolania.

**PONÚKAME** bezplatné zaškolenie, TPP po skúšobnej dobe, odborný a platový rast, mesačné odmeny podľa výkonov, 13-ty plat, firemné benefity nad rámec Zákonníka práce.

**Tel. kontakt: 0907 738 461,  
písomný kontakt: odes@odes.sk**

**výroba pečiatky**  
peter bačko www.cosmos.sk

**pečiatky**  
výroba do 10 minút  
peter bačko www.cosmos.sk  
tel.: 038 760 4960  
Partizánska 44, Bánovce n/B.

**výroba vizitiek**  
peter bačko www.cosmos.sk

**vizitky**  
výroba do 24 hodín  
e-mail: peter@cosmos.sk

**PIATKY PRE DETI**

Mestské kultúrne stredisko a Divadlo na hojdačke pozývajú na predstavenie

**Na Zemi dobre mi**

**20. marec 2020 o 16:30 h**

v Mestskom kultúrnom stredisku  
Bánovce nad Bebravou

Vesmírny loď z ďalekej planéty má problém. May day, may day... Hovortejme priamo do lesa... No, do lesa... Na skládke medzi stromami, kde kedysi les býval. Podari sa našim vesmírnyň kamolám pomôcť zvieratkám v lese a upraviť loď na návrat domov?

**VSTUPNÉ: 4 €**  
Predpredaj v MsKS a Inform. centre

**GALA KONCERT SKUPINY**

**PROGRES**

**k 25. výročiu založenia skupiny**

Programom bude sprevádzať  
**Števo Hruštinec**

**9. marca 2020**  
od 18:00 hod.

Mestské kultúrne stredisko na sídlisku Sever  
**BÁNOVCE nad BEBRAVOU**

**VSTUPNÉ 10 €**

Vstupenky v predpredaji na info@centrumesta +421 948 297 151, alebo priamo v MsKS

**Šlag**

**PROGRES 25**

**VÁZBA KNIH**  
DIPLOMOVKY  
ZBIERKY ZÁKONOV  
ČASOPISY

www.tristanpress.sk

reklamná agentúra  
**tristanpress**

**TLAČ**  
ofsetová • digitálna • veľkoplošná  
reklamné predmety

Stemmerova 2B • 855 01 Topoľčany  
☎ 038/532 71 24 • 0903 286 340  
odbyt@tristanpress.sk • grafika@tristanpress.sk

**Prenájom skladových a kancelárskych priestorov na Trenčianskej ceste v BN.**

**Sklad už od 2,50 €/m2.**

**Kancelárie už od 5,80 €/m2.**

**Tel. +421 915 570 343**

**INZERCIA V NOVINÁCH**  
NAJ REKLAMA V REGIÓNE

**NA CELOROČNÚ REKLAMU do 8200 domácností**

**30% zľava**

**NEZÁVÄZNÉ INFO: 0948 602 422, noviny@kulturabn.sk**

**BÁNŔVSKÉ NOVINY** týždenník občanov mesta Bánovce nad Bebravou

• Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Ul. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775 • e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 038/760 24 22, inzercia: 0948 602 422 • Redakčná rada Bánovských novín: predseda - prednosta MsÚ Vladimír Vranka, podpredseda - šéfredaktorka Alena Borszéková, členovia - Mária Hajšová, Zuzana Janáčková, Ján Kšiňan, Júlia Brižeková a Miroslava Robochová • Športový redaktor: A. Jakubík • Uzávierka novín je v stredu. Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsah článkov prispievateľov a inzerátov sa nemusí zhodovať so stanoviskom redakcie. • grafika: Ing. V. Dúbravka • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049

**betón**  
Zákaznícka linka  
**0908 24 97 97**  
beton@ekodiel.sk

**piesok**  
Zákaznícka linka  
**0902 62 34 74**  
info@ekodiel.sk

**tvárnice**  
Zákaznícka linka  
**0902 62 34 84**  
odbyt@ekodiel.sk

**100 % Slovenský produkt**

**SLOVENSKÉ ŠTRKOPIESKY**

**CEMMAC**

**BETON RACIO**

**ekodiel**  
tvár betónu

**Výrobný závod:**  
Priemyselná zóna, Horné Ozorovce 235

Sme tu pre vás v najťažších chvíľach

**POHREBNÁ SLUŽBA**

**tedos**  
Zabezpečujeme komplet pohrebné služby  
**non-stop**  
**0911 132 630**  
vlastná výroba živých vencov a kytíc  
0914 327 411  
pohrebnictvo@tedos.sk